
Evaluation #23 30 minutes 1eS2 – 22/05/2015

Questions de cours (1 point)
Donner la formule permettant de calculer le produit scalaire de deux vecteurs en 
utilisant leurs normes et la mesure de l'angle qu'ils forment.

Exercice 1 (3 points) :
Résoudre les équations suivantes pour x∈ℝ

a) sin(2 x)=
1
2

b) cos (
x
2
)=

√3
2

c) cos2(x )−sin2( x)=0

d) [bonus] cos (x)sin( x)=1

Exercice 2 (3 points)

On indique que cos (5π
12

)=√6+√2
4

. On appellera, pour cet exercice, cette 

quantité α
a) Tracer le cercle trigonométrique et y représenter le point correspondant à un angle 

de 
5π
12

. 

b) En déduire pour quelles valeurs de x  on a cos (x)=α  ou −α
c) Pour quelles valeurs de x  a-t-on sin( x)=α  ?
[bonus – long, à garder pour la fin !] En utilisant les formules de duplication et 

d'addition du cosinus, montrer que cos (5π
12

)=√6+√2
4

Exercice 3 (3 points):
La figure ci-contre est composée
d'un rectangle ABED, et de deux
triangles isocèles (ADF et BEC). On
indique de plus que AD=2, que
ED=4, AG = 3, et que
A⃗D⋅F⃗A=−8 .

Calculer :
a) C⃗E⋅C⃗B
b) la mesure principale de ( A⃗D , A⃗F )
c) la longueur GD
d) D⃗B⋅D⃗E
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